Rapport de vie de la Fondation Béthanie pour le mois d’Août 2013
	Recrutement des jeunes 
   Un jeune de 22 ans sortie de prison a été orienté à la Fondation par le président du tribunal par l’entremise du service social. Dès l’arrivée, il a fait deux fugues. A la deuxième fugue, nous l’avons demandé de passer au centre social prendre les engagements avant d’intégrer la Fondation. C’est ce qu’il a fait dernièrement. Pour l’instant il fait des efforts de participer aux activités mises en place.
Le jeune se nomme B  . Il a plusieurs projets dans la tête à savoir : devenir un militaire, devenir chaudronnier, devenir magistrat. Compte tenu de son instabilité, nous pensons que la période de stabilisation au sein de la Fondation lui permettra de construire un véritable projet de vie. Quelques soucis de santé se sont posés à ce jeune dès son arrivée à la Fondation. Il va mieux pour le moment grâce aux soins reçus.
Rentrée scolaire 2013/2014
Nous avons 7 jeunes qui prendre le chemin de l’école en cette rentrée scolaire. Il s’agit des jeunes suivants : 
· N Jean qui va en première année au lycée technique.
· G Aaron qui va en classe de 3ième. Il va se présenté au BEPC
· N Marcel qui va préparer un certificat d’aptitude professionnelle en électricité dans un établissement privé non loin de la Fondation Béthanie.
· P Gaston qui va faire 2ième année électricité à la SAR. Il va se présenter à l’examen national pour l’obtention d’un certificat de fin d’apprentissage.
· E Emmanuel qui va en classe de CE1
· N qui va en classe de CE1
· M Samuel redouble la classe de CE2
Quelques soucis pour la rentrée scolaire
On envisageait faire des échanges des livres de Aaron avec l’augmentation d’un frais d’échange, malheureusement Aaron ne parvient pas à remettre les livres essentiels que nous avons acheté l’année dernière. 
Il y a l’augmentation des frais de scolarités à la SAR, le changement de l’uniforme. 
Gaston et Aaron sont de retour des vacances sans aucune participation des familles par rapport à la rentrée scolaire des deux enfants.
Activité agropastorale
Elevage 
Deux de nos truies ont mis bas, elles ont donné 9 porcelets cette semaine.
Agriculture
Nous avons occupé les jeunes au cours de ce mois dans le désherbage du champ de manioc.  Dans la mise en terre des bananiers plantains dans des espaces non occupés, l’entretien des 20 pieds du palmier à huile. En cette période de pluie nous voulons planter aussi quelques pieds de cocotier (20 pieds en moyenne). 
Effectif des jeunes 
Nous avons un effectif de 19 jeunes
La gendarmerie a orienté 5 jeunes de la rue âgée de 14 ans. 
La sœur Lina de l’évêché a orienté un jeune de 23 ans
BESOINS DU MOIS De septembre 2013 …. (suit un budget prévisionnel très détaillé)
