
Je viens de lire deux livres sur l'Islam en France.
Pour le premier livre  "l'Islam une religion française", chez Gallimard, j'ai eu la chance d'assister à la conférence que donnait son auteur, Hakim El Karaoui . 
Le deuxième " petit manuel pour un islam à la mesure des hommes" Éditions JC Lattes, je n'ai malheureusement  pas pu rencontrer son auteur Ghaleb Bencheikh, les aléas de transports en ce moment l'ont empêché de tenir sa conférence dans le cadre d'un échange  pour la journée du Vivre Ennsemble, le 16 mai . Dommage, Ghaleb Bencheikh est connu et reconnu grâce à ses émissions de télé et de radio qui traitent de sujets très enrichissant sur l'Islam. Dimanche dernier, a l'émission de France Culture,  " questions d'islam" il abordait la sexualité  pour les  jeunes musulmans...

Complémentarité des sujets 
Hasard ou air du temps, il me semble que La deuxième publication  répond à la première.

En effet Hakim El Karaoui, musulman d'origine tunisienne, consultant français, expert sur l'Islam pour le Gouvernement francais, préconise,dans son livre, que les musulmans français fassent évoluer leur religion. Pour cela ils doivent s'organiser pour créer des lieux de réflexion universitaire en France et élire un grand imam , représentant spirituel à l'instar du grand rabbin de France. Ce dernier " aura pour mission d'intervenir  dans les médias ou auprès des institutions désireuses de recueillir un éclairage théologique sur certaines questions afin de mieux faire connaître l'Islam. Il devra également conduire le travail intellectuel et théologique destiné à poser les jalons d'un islam français. Pour cela il devra agir en collaboration avec tous les imams de France..." Page 255.

Moins pragmatique, Ghaleb Bencheikh aborde les nombreux sujets philosophiques et théologiques qui permettraient aux musulmans de moderniser leur religion. Tout au long du livre il démontre l'intérêt pour l'Islam à se réformer en profondeur. Son objectif est le même que Hakim El Karaoui donner du corps aux discours de la majorité des musulmans français qui ne se reconnaissent pas dans l'Islam des terroristes . Il ne s'agit pas de dire aimablement " mohamed nous a  enseigné la paix entre tous les hommes" comme je l'ai entendu de nombreuses fois de la bouche des représentants de  l'islam dans ma ville lors de manifestations œcuméniques. Ce discours ne rassure personne, et surtout ne remets pas en cause les convictions les fondamentalistes et les salaphistes qui continuent à attirer les jeunes.
Au contraire Ghaleb Bencheikh, à partir des textes du Coran, des expériences des  philosophes de la longue et riche  histoire de l'Islam, prouve que cette religion est bienfaisante pour la paix intérieur de chacun, si elle se reformait. 
Autre apport de Ghaleb Bencheikh à  Hakim El Karaoui, la laïcité .
Hakim El Karaoui, à partir de l'étude de l'Institut Montaigne sur les musulmans de France, nous informe qu'un pourcentage important (environ 40% )  des musulmans refuse la laïcité .Pour Ghaleb Bencheikh il est obligatoire de supprimer le malentendu qui existe dans le monde musulman où laïcité et l'athéisme sont synonimes. La laïcité n'est pas une loi contre les religions encore moins contre l'islam. D'ailleurs trop souvent avec l'appui  de la laïcité, des personnalites attaquent dès démonstrations de la religion musulmane comme le Burkini sur les plages ou  les prières de rue. On ne peut pas allier 

